

# 安徽破解“治瓦”世界性难题

## 煤矿瓦斯超限,5年下降97%

记者 宛月琴

谈起瓦斯,让很多从事煤矿工作的人每每“胆战心惊”。昨日,2011国际煤矿瓦斯治理及安全工程科技论坛正式闭幕,怎么对付这个威胁人类生命的“隐形杀手”。我省的淮南“治瓦模式”得到了来自德国、澳大利亚等30多位世界顶级专家的认可。

### “安徽模式”破解世界难题

“目前,以淮南矿业集团为代表的安徽煤炭行业基本破解了煤矿瓦斯治理技术的世界性难题”,省经信委副主任、煤炭办主任张海阁介绍,2010年,全省煤矿瓦斯超限仅有19次,比2005年的633次下降97%。此外,我省有9对煤矿被国家煤监局命名为国家级标准化矿井,33对矿井达到一级矿井标准。

在此次论坛上,除了中国工程院的院士们,国际劳工组织高级代表马丁·哈恩、波兰中央采矿研究院瓦斯研究所所长尤金厄尼斯·克劳兹也在发言中,对安徽治瓦经验表示认同和赞赏。

### 淮南治理瓦斯几大“法宝”

论坛期间,最让世界各地的煤矿从业者和专家们关心的话题是,安徽究竟靠哪些“法宝”制服了瓦斯?

对此,张海阁介绍,我省积极推进结构调整,促进优化升级,关闭整合了一批小煤矿,提高瓦斯治理的综合能力。另外,我省在政策、资金和技术上都很有给力,省政府设立2284万元安全专项资金,5000万元瓦斯治理利用专项资金,支持煤矿安全技术改造、重点瓦斯治理利用和重大科研攻关项目的建设。



5月14日,安徽省庐江县公安局交警大队举行了警营开放日活动,邀请司机朋友们前往参观并体验“酒驾”活动。交通民警向他们展示酒精呼吸测试仪等警用装备,交通民警还向众人解读《醉驾入刑》及其相关法律知识,让众人纷纷体验什么是饮酒,什么是醉酒。通过亲身体会,现场众人都表示,一定要珍爱生命,远离酒驾。左学长 文/图

## 动车实名制车票本周日开卖

星报讯(记者 王玉) 随着6月1日的临近,动车组车票的实名销售也进入倒计时。昨日记者从铁路部门了解到,本周日(5月22日)下午15点开始,上海铁路局管辖内的以“G”、“D”、“C”打头实名制动车车票,旅客购买6月1日及以后的动车车票须凭居民身份证等有效身份证件办理。涉及我省的动车只有前往上海方向和武汉的动车。

目前我省各火车站二代身份证识读设备安

装、人员培训等各项准备工作已基本就绪,本周合肥火车站正在内部进行动车车票实名制售票联调联试和试运行。从5月22日15时起,火车站售票窗口、市内代售点、自动售票机,以及95105105订票电话均可发售实名制动车车票。

此外,合肥火车站为了实名制的便捷,配备了大批二代居民身份证识读仪,旅客使用二代居民身份证购票时,系统可以自动读取身份信息。

## 坐北向南成了坐南向北 房屋朝向上演“乾坤大挪移”

星报讯(张敬元 记者 张发平) 老百姓买房子,不仅关注价格,还关注房屋的朝向。订房时,宣传画册上的房屋朝向是坐北向南,可是,盖好后业主却发现自己所买的房屋旋转了180度,变成坐南向北。近日,巢湖市居巢区人民法院审理的一起房屋买卖合同纠纷案件中就发生此事。

2008年夏天,巢湖向某想买房子,见开发商A公司宣传的联体别墅房型结构等各方面条件都不错,南面有院子,北面有车库。签订了认购书后,向某按照认购书约定交纳了6万元定金,订购两

套相邻联体别墅。在房屋建设过程中,向某发现建设中的房屋变成南面车库、北面院子,正好旋转了180度。向某找开发商交涉未果,于是拒绝继续交钱也未签订正式的房屋买卖合同。此时,开发商以向某拒绝签订买卖合同为由,将两幢房屋卖给了他人。

2010年6月,向某将开发商告上法院。经过法院主持调解,向某与开发商达成调解协议,开发商返还向某12万元(双倍返还),向某放弃赔偿利息损失的主张。

## 六安古墓出土文物哪去了? 大部分文物暂存皖西博物馆新馆,将举办展览

星报讯(操和分 记者 李世宏) 六安战国双墓发掘结束已有一段时间,那么发掘出来的文物现在存放在哪里呢? 昨天上午,记者从六安市文物局了解到,目前双墓出土大部分文物暂存于皖西博物馆新馆。

除了铠甲和棺纬(男墓出土的丝织品)运到省考古研究所文保科研究室进行防腐和脱水处理,记者在皖西博物馆新馆看到,战国双墓出土的大多数文物都暂时存放在仓库。

据此次战国双墓发掘负责人汪欣介绍,目前,一些出土的文物经过清理,暂时存在皖西博

物馆新馆,六山镜、玉器以及宝剑等都还存放在仓库中。由于这些发掘的文物比较贵重,有的出土的文物还要进行修复,然后进行室内整理,对于国宝级文物将进行复制;棺椁则是采取异地保护,将会从老博物馆把棺椁移送到六安市经济开发区的120亩文物保护区内;对于一直未见庐山真面目的宝剑,根据省文物专家的建议,在条件不成熟的情况下不会打开。

另据了解,出土的文物归属问题需要省市文物部门共同协商,六安市委、市政府要求市文物部门和省文物部门共同协商,在皖西新博物馆办一个展览,对两个墓的出土文物进行展示。

目前,战国双墓清理的后期工作正在进行。

## 合肥商业布局“尝鲜”新战场 格力空调将直营店“开”到滨湖

北京媒体奥运村、南非世界杯主场馆……这些知名的国际赛事的环境中,都出现过格力的身影。而就在近日,这位走向世界的空调“巨人”在布阵安徽时,也将开辟新的滨湖战场。

与格力空调一样,合肥的滨湖吸引了很多商业大腕的眼光,从“扎堆闹市”到“转战新城”,合肥的商业布局似乎在悄悄改变。沈娟娟 文/图



### 商业大腕开辟“滨湖”战场

金鹰、银泰等百货进驻合肥时,首先相中的是四牌楼、三孝口等传统核心商圈。但是,老城区“商战”不断升级,商家们开始开辟新的战场,滨湖就是发展势头正猛的一个。

万尚百货相关负责人介绍,滨湖目前还没有成熟的百货公司,因此,越早抢占就越早把握住了商机。

和万尚百货一样“盯”上滨湖的还有很多外地商家,省连锁经营协会何家信副会长分析,哪里有人气,哪里就必然会成为繁华商圈,政府应该尝试着引导商家去那里合理布局。

### 格力将直营店“开”到滨湖

想要“扎根”合肥滨湖的并不只是外地商业巨头,格力空调在拥有3000多家安徽经销商后,脚步也走向了滨湖。

据格力相关负责人透露,近期,格力在滨湖新区的旗舰店将盛大开业,这个面积近1000平米的直营店是格力在安徽最大也是第一家直营店。

为什么会开直营店?该人士表示,从建设到布局,从产品到服务,直营店都可以称得上是格力在安徽的“龙头”和“模范”店面。

在格力空调滨湖旗舰店内,分成小家电、中央空调、体验馆、家用空调、文化长廊等板块,“随着越来越多的人在滨湖安家,就近购物成了他们的选择,而商业巨头转战滨湖,也会带来集聚效应。”

